

Un mes 2 ptas.
Un año 22'50

Anuncios, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

Redacción y Administración,
Compás 2.

El Guadalte.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Año XLV.

El Guadalte.

UNA EXPERIENCIA CONCLUYENTE.

A las numerosas personas que aun conservan prevenciones contra la idea de la cooperación, recomendamos la lectura del último balance de la Sociedad Cooperativa de Roubaix, llamada «Panadería de consumo». Durante los últimos seis meses del año precedente esta sociedad fabricó kilogramos 1.772.055 kilogramos de pan realizando un beneficio neto de 140.666 francos, el cual se repartió a los asociados a razón de 23 fr. 60 por cada 100 fr. de compras. La reserva se aumentó con 7.456 fr., elevándose ya a 102.000. El pan de primera calidad, vendido a 33 céntimos el kilogramo, salió a los asociados, teniendo en cuenta el reembolso obtenido bajo forma de dividendo, a 26 céntimos, cuando se vendía en todas partes de 30 a 32 céntimos.

Fundada en 1866 con un pequeño capital dado por obreros únicamente, los principios de la Sociedad de Roubaix fueron difíciles, como los de todas las empresas de ese indole. Pero gracias al celo y abnegación de sus fundadores no tardó en vencer esos inconvenientes. Hoy está en plena prosperidad; cada año suben las cifras de sus beneficios. Es propietaria del edificio que ocupa y que vale más de 100.000 francos, y del molino que transforma su grano en harina. Su material está estimado en 300.000 fr.; tiene 37.000 de géneros en el almacén y 10.000 de valores en caja. No debe nada a nadie y le deben 110.000 francos.

Pero quizás el resultado más notable que ha obtenido es el haber dado ejemplo y hecho surgir concurrencias. Existen hoy en Roubaix cinco o seis panaderías cooperativas fundadas sobre el modelo de la Gran Sociedad, y que funcionan con éxito. Están probado con cifras auténticas que los cooperadores de Roubaix realizan una economía de más de un millón de francos por año, sólo en la adquisición de su pan. En su hermoso libro sobre las asociaciones obreras que ha obtenido el premio del Museo Social, Hubert Valleroux cita numerosos ejemplos de lo que consigue la cooperación bien practicada. No mencionaremos más que uno: el de la panadería cooperativa de Bedarieux que, dos años después de su fundación, proporcionaba a sus socios, en un consumo de pan de 53.000 fr., un ahorro de 16.000.

Y hay más: las sociedades cooperativas no solo dan más barato los artículos necesarios para la vida, sino que hacen más ricos a los fraude realizados en perjuicio de los consumidores, y principalmente dan a sus socios hábitos de ahorro y les inculcan el gusto por la asociación. Desde el punto de vista moral, los resultados son, pues, tan considerables como bajo el aspecto material. Así se ve resuelto de la manera más sencilla y más práctica ese problema tan árduo que consiste en aumentar el bienestar de las clases trabajadoras, no tanto por el aumento de los salarios que son por fuerza limitados y están subordinados a circunstancias independientes de la voluntad de los obreros y de los patronos, como por la disminución del precio de las cosas necesarias por la vida. Acabamos de ver que solo en el precio del pan los obreros cooperadores de Roubaix economizaban un millón, que podían ahorrar o dedicar a otros gastos. ¿Qué no sería, de poder realizar un beneficio igual respecto a los demás artículos que la cooperación no les suministra todavía? Hay, pues, motivo para decir, en presencia de los resultados parciales obtenidos, que el día en que la cooperación de consumo haya entrado en nuestras costumbres, el salario de los obreros habrá aumentado indirectamente en un 25 ó 30 por lo menos.

El problema está, pues, hoy virtualmente resuelto. Queda el aplicar la cooperación a todos los ramos del consumo. En Inglaterra este movimiento se halla en plena expansión; no así ciertamente en España, y aun en Francia el fracaso de algunas tentativas de este género en 1848 y 1868 pesa todavía en el ánimo de las gentes, sin tenerse en cuenta que entonces se procedió bajo la tutela y con el concurso del Estado y la cooperación no puede lograrse sino por la iniciativa privada. Por otra parte algunos políticos, y los socialistas de profesión, adversarios duros de esa iniciativa, ven celosamente toda tentativa que aparezca a un acto de emancipación y no retroceden ante nada para ahogarla en germen. Esos espíritus elevados no sienten

La cabeza del caballo.

Para deducir el carácter, nobleza y distinción del caballo, hay que fijarse en las bellezas ó defectos que presenta la cabeza de tan precioso animal; en ella se manifiesta de un modo claro lo que el caballo es y cuanto de él se debe esperar. De esta principalísima parte del cuerpo es de donde mana toda determinación de la voluntad y a ella convergen las impresiones que reciben todos los órganos. Tiene sus medios de expresión en el brillo y vivacidad de los ojos, en la fijeza de su mirada, movilidad de los labios y extremos de la nariz y en el movimiento de las orejas.

Cuando dilatan con facilidad los oídos, dirigen las orejas en todos sentidos con prontitud y libertad, y en sus ojos se nota una mirada viva y penetrante, revelan claramente un grado elevado de inteligencia y distinción.

Los caballos perteneciente a razas comunes ó bastardas, tienen la cabeza voluminosa y desproporcionada, y son, por este motivo, pesados a la mano y tardos en sus movimientos; siendo frecuente en estos animales, los malos aplomos y desproporciones en las extremidades anteriores.

Cuando es excesivo el desarrollo de las partes blandas y la piel es de mucho espesor, se dice que tiene *cabeza empastada*, por lo poco que se perciben las eminencias huesosas, en tanto que se llama *huesuda* ó *gruesa* cuando el volumen se debe al abultamiento de la armadura ósea. La cabeza, que siendo larga y seca, presenta exageradas protuberancias huesosas y muy profundas las cavidades, recibe la denominación de *cabeza de vieja*, y si además es muy gruesa la terminación del extremo inferior, entonces le llaman *cabeza de lechuza*.

En general se puede decir que los caballos de *cabeza pequeña y corta* tienen agilidad y más ligereza en los movimientos que los de *cabeza voluminosa y desproporcionada*, puesto que siempre constituye un defecto por su pesadez.

Llámase *cabeza acarnerada*, cuando presenta convexidad en su plano anterior desde la frente hasta la cara inclusive, reservándose el nombre de *cabeza de liebre* para la que, esta parte convexa sólo se aprecia en la frente. Es bellísima por todos los conceptos la *cabeza cuadrada*, propia del caballo árabe y berberisco, pues en su parte superior hay amplitud para dar desahogada cabida a la masa encefálica, órgano de la inteligencia é instintos, y desarrollada también por el extremo inferior de lugar a amplias fosas nasales que permiten libre entrada al aire que necesita para la respiración; los brazos de la mandíbula inferior se encuentran bien abiertos, y esto permite que se forme una canal externo espacioso en donde se alojan órganos de importancia; es, pues, la *cabeza cuadrada* la que reúne condiciones de la mejor conformación para todos los servicios.

Denominan *cabeza chata* a la que muestra hundida hacia la frente y principio de la cara, y si este hundimiento sólo se presenta en la parte inferior de la cara, entonces se le conoce con el nombre de *cabeza de rinoceronte*.

Cuando un caballo posee suficiente energía y es buen corredor, tiende a dirigir la cabeza hacia adelante, y los que son muy pesados ó torpes para correr, la devian hacia atrás; en el primer caso se dice que el animal *despaja* ó que tiene la nariz al viento, y no faltan aficionados que llaman a estos caballos *sireñeros*, por parecer

que están mirando las estrellas. Los que devian la cabeza hacia atrás, armándose contra el grineo para defenderse, dicen que se *encapotan*, que el caballo se *engalla*, lo cual quita agilidad y ligereza en las marchas, pero en cambio resultan con cierta gracia y coquetería en sus movimientos.

FRANCISCO TIMERMANS.
Profesor Veterinario.

CONTRA INGLATERRA

La *Revue des Deux Mondes* publica un artículo de una persona competente en materia de guerra, sobre la que pudiera ocurrir entre Inglaterra y Francia.

El artículo es un proyecto de invasión a Inglaterra por parte de la República vecina.

El plan —según su autor— es de resultado indefectible. No hace mucho tiempo se construyó en Francia un barco especial para la navegación por el Loira. Era un barco de 41 metros de largo, 5,50 de alto, y 1,10 de ancho.

Lleva agua y carbón para algún tiempo y solo sobrales algunos centímetros, y alcanza una velocidad de 10 nudos.

Como este barco debe Francia construir 1.500, y para su defensa llevará dos cañones de tiro rápido y una compañía de infantería.

El autor del proyecto supone que estos barcos no corren peligro de ser batidos por los buques enemigos, puesto que presentan un blanco pésimo y tampoco pueden temer ser abordados porque llevan además torpedos.

Esta numerosísima escuadra puede conducir para su desembarco en las costas inglesas 170.000 hombres y 500 cañones de tiro rápido, con sus correspondientes municiones. Su coste total ascendería a 150 millones de francos. Este gasto no sería nunca improductivo, porque en tiempo de paz se dedicarían los buques al comercio.

El proyecto de llevar toda la gente de desembarco al territorio británico no presenta ninguna dificultad, según el articulista, porque las costas inglesas no están defendidas muy bien. Sería cuestión de pocas horas colocar en el territorio del Reino Unido doce divisiones de 14.500 hombres cada una, y si a esto se añade que Irlanda vería con gusto el ataque y que se la podrían llevar una buena remesa de fusiles Gras, que emplearía muy bien contra sus opresores los ingleses, el asunto marcharía como sobre ruedas.

Desde luego se ve que, como fantasía, no está mal el proyecto del articulista; pero de todos modos acusa un estado de opinión que tarde ó temprano puede conducir al conflicto que, desde hace tiempo se cierne entre ambas potencias.

ESTACIÓN ENOTÉCNICA DE ESPAÑA EN LONDRES.

BOLETÍN SEMANAL.

El comercio de vinos y espíritus presenta regular animación tanto en Londres como en provincias. Por lo que se refiere a los vinos, como durante el mes pasado de Febrero las cantidades libradas al consumo excedieron a las importaciones, en el actual mes de Marzo se ha notado bastante movimiento en dichas importaciones tanto para reposar las existencias en depósito como para satisfacer las necesidades del consumo cada día más crecientes. Para dar una idea del actual movimiento de importación de vinos españoles, baste decir que solo el vapor *Arana* que ha fondeado en el Támesis esta semana, ha transportado 430 pipas, 164 medias y 84 cuartas de vino de Tarragona; 29 pipas de Alicante y buen número de bordelesas de claret de Rioja embocadas en Bilbao. En conjunto unos 70.000 galones (3.182 hectolitros) es decir, mayor cantidad de vino tinto español en una sola expedición que el total de vinos que Alemania, Italia ó Australia importan en un mes.

Pero constituye un punto importantísimo acoplamiento la marcha de las importaciones con la del consumo. El modo de que los productores españoles saigan mejor beneficiados en el resultado de las ventas de sus vinos en este país, es que estén en los depósitos de los Docks el menor tiempo posible; primero porque así se recargan menos con gastos de almacenaje, y segundo, porque en general obtienen mejores precios. Es táctica de los comercian-

tes ingleses, cuando saben que una partida de vino se halla en los docks, sin vender, retrasar todo lo posible el tomarla, no solo para que corran de cuenta del vendedor, los referidos gastos de almacenaje, hasta el momento en que el comerciante inglés necesita el vino, sino por que saben que cuanto más tiempo esté el vino en los Docks sin contratar, más prisas le corre al dueño ó agente el venderlo y puede así el comerciante obtenerlo a menor precio.

Será, pues, una ventaja inmensa para los vinos de la Rioja y en general de la región norte de España el que cuando empiece a funcionar la línea directa de vapores de Bilbao a Southampton, se establezca al mismo tiempo en Bilbao depósitos económicos donde puedan retenerse las partidas de vino hasta que ya estén aquí contratadas, espaldándolas a medida que el comercio inglés las pida. De este modo se obtendrán mejores precios y reducción en los gastos; el productor español tendrá más beneficio y las transacciones no estarán a merced de la conveniencia del comerciante inglés sino de las necesidades verdaderas del mercado, cesando la explotación que ahora se hace.

En venta pública celebrada por los corredores Sres. W. y T. Restell en 16 del corriente los principales lotes presentados obtuvieron las cotizaciones siguientes:

5 botas de jerez, de 14 a 15 1/2 libras esterlinas por bota.

1 bota, 2 medias y 8 cuartas de jerez solera, de 23 a 24 id. id.

6 botas 8 medias y 8 cuartas de jerez pelo cortado de 15 1/2 a 16 1/2 id. id.

2 botas 6 medias y 8 cuartas de jerez selecto de 18 a 19 id. id.

5 botas y 10 medias de jerez oloroso de 20 a 22 1/2 id. id.

10 medias botas de jerez exquisite a 27 id. id.

5 botas y 10 medias de jerez pelo cortado de 15 a 16 id. id.

5 botas y 16 medias de jerez solera a 15 id. id.

15 medias botas de jerez corriente a 6 id. id.

La boda de William Vanderbilt

El día 4 se ha verificado en Nueva York el matrimonio de Guillermo Vanderbilt con miss Virginia Faiz.

El novio, hijo menor del célebre millonario americano, ha ofrecido a su prometida regalos por valor de ocho millones de dólares.

La señora de Vanderbilt posee a su vez una fortuna colosal, y es por añadidura hermosísima.

Sus compatriotas la denominaban *a type of fair woman*, en la cual eran más de apreciar sus encantos naturales que sus tafetas de *dollars*. Ya será bonita misión Vanderbilt, cuando los yanquis le dedican esa galantería supremal.

Una de las cualidades morales que distinguen a la recién casada es su sincero catolicismo y su incansable filantropía. Según la prensa neoyorquina, miss Faiz distribuye anualmente considerables sumas entre las instituciones religiosas y benéficas de San Francisco de California, su ciudad nativa.

El padre de miss Faiz fué, con Mackay, O'Brien y Flood, uno de los primeros pioneros que marcharon en 1849 a la conquista del oro en las minas de California, plantando su tienda de lona en Nevada, cerca de Virginia-City.

De ese agujero exclamó Faiz al dar el primer golpe de piquete en los yacimientos californianos —han de brotar 150 millones de dólares.

La profecía se cumplió; aún parece que la cifra de sus ganancias excedió con mucho a la que esperaba.

Gacetillas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

SR. D. A. LORETTE, rue Caumartin 61.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

DIA 7 DE ABRIL

Temperatura máxima	27°
mínima	6°
media	16,5
máxima al sol	30°
Radiación solar	4,0°
Id. terrestre	3,0°
Tensión del vapor de agua	10°
Estado hidrométrico del aire	39°
Prestón barométrica media, a 0°	754,04
Evaporación en milímetros	5,5
Lluvia en m.m.	0
Viento reinante	N O
Velocidad del mismo, en kilómetros	154

Este es el aumento que sólo en esos vaiores ha tenido la riqueza mobiliaria.

Además, añade *La Epoca*, hay que tener en cuenta el de los valores de ferrocarriles, pues los Nortes han subido de 145 a 176, ó sea 31 enteros, y los del Mediodía de 222 a 275, esto es, 53 enteros; mejora que tiene gran importancia y que representa un aumento considerable en la riqueza.

Por fin, el cambio sobre París bajó durante el mes de Marzo de 28,65 a 20,75, ó sea 8,10, y sigue descendiendo, lo cual supone también mejora de nuestro crédito, y menores gastos para el Estado y los que tienen que hacer pagos en el extranjero así como una mejora en la normalidad comercial.

Sólo es de desear que continúe para bien del país, y el desarrollo de la riqueza mobiliaria.

En San José del Valle. El dia 23 del actual con motivo de la festividad del

Un mes 2'50 ptas
Un año

TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS LAS FILIPINAS

5-TORNERIA-5.

PARA CABALLEROS.

Esta Casa ha recibido un extenso surtido en Primaveras, Estambres, Tricot, Jergas, Vicuñas y Pantalones de medio ancho.

Los ternos a medida se confeccionarán bajo la dirección del reputado sastre D. Enrique

banos, así como los trajes de noche, vestidos, etc., que se fabrican en la fábrica.

PRECIO FIJO. — VENTAS AL CONTADO.

NOTA. — Es conveniente antes de comprar visitar este acreditado establecimiento.

Habrá solemne función en la capilla, gallimero, fuegos artificiales y otros divertimientos.

De Arcos y los pueblos cercanos sabemos que habrá gran número de romeros, que contribuirán a la animación que todos los años predomina en esta festividad.

Noticias de Sevilla.

Pocas novedades ha ofrecido el día, y no es extraño, porque últimamente las candidaturas de las distintas fracciones, es natural que los trabajos que hayan de realizar, por uno y otro lado, han de ser de acuerdo y, por lo tanto, no nos interesa particularmente puesto que ya es conocido el fin.

Parte de la Guardia municipal.

Des detenidos, por castigar, a golpes a sus respectivas esposas en sus domicilios calles Encaramada y Marínquez, causando pequeñas lesiones.

Dos, por supuestos autores del robo de prendas a una vecina de la calle Compañía.

Uno por haberle causado una herida en la cabeza a un joven en la calle de Granada, siendo curado el lesionado en la casa de socorro.

Dicen del Puerto:

Ayer tarde fué conducido al Cementerio Católico el cadáver del Sr. D. Ángel María Sánchez de Flores, (q. s. g. v.)

Tocabanlo a nombreux amigos de la familia del fallecido pendían cuatro cintas que eran llevadas por los señores Osborne (D. Juan), Sánchez Lamadrid (don G. P.), Piñor y Tintor.

Presidente el R. P. Sáenz, de la Compañía de Jesús, y dos parientes del fallecido.

— Ayer se oían los disparos de cañón, que desde Cádiz hacen la batería de San Pedro, en la cual se practicaban ejercicios de combate.

Anuncios de interés.

SE VENDEN

A voluntad de su dueño, las casas calle Caldereros núm. 1 y Cazorla Alta núm. 5. Darán razón en la imprenta de este periódico.

Timbres eléctricos. — Se instalan con gran economía por Mateo Martín, Carrera núm. 6.

LA SUIZA

PASTELERÍA Y CONFITERÍA

Santa María, 41. — Se expenden los ricos pasteles de Almadrejón, alfajores de Medina y los Santillán granadinos y yemas de San Leandro.

Marrones glaceados y tortas de damas.

NO PROBAR LAS IMITACIONES

Cuando cabe duda sobre las condiciones de una preparación para vencer un mal y restablecer la salud, es de suma importancia que se tome un remedio que solamente sea recetado por la profesión médica. En estos tiempos modernos hay tantas preparaciones en venta, inferiores y de ningún valor, que, a no saber distinguir bien la que se solicita, se puede adquirir algo que no sea útil. Cuando se compra la Emulsión Scott, se reconoce siempre la verdadera

fábrica de nuestra marca de fábrica, un hombre cargando un gran pescado sobre sus espaldas. Esta marca de fábrica puede verse en el envoltorio de cada botella de verdadera Emulsión Scott, y si este hecho se recuerda, se facilita evitar la adquisición de preparaciones inferiores y falsificadas.

La profesión médica concuerda en la importancia de tomar la verdadera Emulsión Scott, en todos los casos de demora, tales como se manifiestan en la Fisis, Escrófulis, Anemia, Refriéndoles y Toscas crónicas, pérdidas de carne y en todos los estados de depauperación en los niños; la Emulsión Scott tiene por base el más puro aceite de hígado de bacalao de Noruega, habiéndose combinado ésta, acorde con los hipofisitos de cal y de sosa. Se está recomendado por los médicos desde hace veinticinco años. Hemos recibido la opinión del profesor D. Pedro Martínez y nos complacemos en presentársela para su consideración.

Dr. Prof. D. Pedro Martínez. — La Emulsión Scott no es uno de esos preparados cuyo crédito la imaginación le otorga, ni amenga la razón y la experiencia lo extingue, sino que, satisfaciendo todas las exigencias científicas brilla de continuo por la sociedad enferma, como un elemento poderoso de reconstrucción. Es uno de los factores más importantes de la Terapéutica moderna.

Una casa en la Plaza del Mercado número 2. Darán razón calle Francos núm. 28.

Al público. — Desde hoy se expende LECHE DE CABRA procedente de la cabreriza de D. Gaspar de Aranda, dehesa de Martel Ila, y de la de D. Diego Lora, dehesa de Fuent-Rey, al precio de 2 céntimos el litro, ó sean dos cuartillos, en los antiguos despachos situados en la Cruz Vieja (casa de las Preservadas), en la calle Bicecoheros (frente a San Pedro), en la Porvera; junto al estanco, y en la plaza de Plateros esquina de la calle de San Cristóbal.

Los despachos de la Cruz Vieja y Plaza de Plateros, además de las horas de la mañana, estarán abiertos de seis a nueve de la noche.

AL PÚBLICO. — Desde hoy se expende LECHE DE CABRAS procedente de la cabreriza de D. Rafel García Gil, dehesa de Espinola, y de la de D. Diego Lora, dehesa de Fuent-Rey, al precio de 2 céntimos el litro, ó sean dos cuartillos, en los antiguos despachos situados en la Cruz Vieja (casa de las Preservadas), en la calle Bicecoheros (frente a San Pedro), en la Porvera; junto al estanco, y en la plaza de Plateros esquina de la calle de San Cristóbal.

Los despachos de la Cruz Vieja y Plaza de Plateros, además de las horas de la mañana, estarán abiertos de seis a nueve de la noche.

REFINO NUEVO

Larga 1 y Algarve 2 y 4.

En esta casa se acaba de recibir un extenso surtido en sombrillas y abanicos y sombreros de paja para caballeros y niñas.

Almoneda de cuadros; hay también Librería de negar, un espejo, y cama de caoba. Horas: de 2 a 5. — Solo por 8 días. — Precio núm. 6.

Pildoras Holloway. — Debilidad del estómago. — Impresiblemente se enumeran algunas de las partes de los síntomas alarmantes que suelen provenir del desorden de la digestión, síntomas que sin embargo

GENEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS

DE DIONISIO GARCÍA PELAYO LARGA, NÚMERO 9.

Acaban de recibirse grandiosos surtidos en toda clase de tejidos de gran novedad y fantasía para primavera y verano.

Extensas colecciones en Gros, Retsimir, Glacés, Surah y Foulards estampados desde 8 reales vara.

Variado surtido en Granadinas-Alpacas y lanas de gran novedad.

Grandes novedades en Céfiro, Raso; algodón, sedas japonesas, Giraldinas, Piqués, Crepés y Batistas, desde un real vara.

Extenso surtido en Primaveras, Estambres, Jergas, Tricot y Cheviots, de los fabricantes más reputados y a precios muy reducidos.

Unico depósito de pañuelos crespon de la China, bordados, lisos y estampados, desde 80 reales uno.

Se dispone de reputado sastre que confecciona trajes a medida desde 25 ptas.

PRECIOS FIJOS. — VENTAS AL CONTADO

MUY IMPORTANTE

El nuevo dueño del BAZAR JEREZANO se propone realizar con grande rebajas en precios todos los artículos que tiene en existencias esta antigua y acreditada casa.

BAZAR JEREZANO
CALLE LARGA, NÚMEROS 23 Y 25

Durante el presente mes se reciben diariamente novedades para la temporada actual.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

CARBÓN VEGETAL ARTIFICIAL

Se vende a CUATRO pesetas quintal
á domicilio.

MEDINA, NÚM. 2.

Se alquian el local con estantería

y enseres de la fábrica de aguardientes y licor de la calle de la Justicia.

Darán razón en la plaza de Eguiuz, n.º 1.

TARJETAS DE VIITA desde 1'30

peseta el ciento. — Se hacen en la imprenta de este periódico, para el alquiler el local con estantería.

A LAS SEÑORAS. — Ricardo González

le hizo participar a su señora

que se le había encargado de vigilar la costa Norte.

Madrid 9, 11 noche.

Se ha reunido la ponencia de ge

nerales para seguir estudiando va

rias denuncias.

El comandante que iba á ser juz

gado ha pedido la absoluta.

600.000

Madrid 9, 12 noche.

En el próximo presupuesto del

ministerio de Estado se suprimirán

bastantes consulados; para Puerto

Rico se nombrará un consul y vario

agentes; para Cuba, 5 y para Filipi

nas 2.

se asegurá que se le ha

de vigilar la costa Norte.

Madrid 9, 11 noche.

Se ha reunido la ponencia de ge

nerales para seguir estudiando va

rias denuncias.

El comandante que iba á ser juz

gado ha pedido la absoluta.

600.000

Madrid 9, 12 noche.

En el próximo presupuesto del

ministerio de Estado se suprimirán

bastantes consulados; para Puerto

Rico se nombrará un consul y vario

agentes; para Cuba, 5 y para Filipi

nas 2.

se asegurá que se le ha

de vigilar la costa Norte.

Madrid 9, 11 noche.

Se ha reunido la ponencia de ge

nerales para seguir estudiando va

rias denuncias.

El comandante que iba á ser juz

gado ha pedido la absoluta.

600.000

Madrid 9, 11 noche.

Se ha reunido la ponencia de ge

nerales para seguir estudiando va

rias denuncias.

El comandante que iba á ser juz

gado ha pedido la absoluta.

600.000

Madrid 9, 11 noche.

Se ha reunido la ponencia de ge

nerales para seguir estudiando va

rias denuncias.

El comandante que iba á ser juz

gado ha pedido la absoluta.

600.000

Madrid 9, 11 noche.

Se ha reunido la ponencia de ge

nerales para seguir estudiando va

rias denuncias.

El comandante que iba á ser juz

gado ha pedido la absoluta.

600.000

Madrid 9, 11 noche.

Se ha reunido la ponencia de ge

nerales para seguir estudiando va

rias denuncias.

El comandante que iba á ser juz

gado ha pedido la absoluta.

600.000

Madrid 9, 11 noche.

Se ha reunido la ponencia de ge

nerales para seguir estudiando va

rias denuncias.

El comandante que iba á ser juz

gado ha pedido la absoluta.

600.000

Madrid 9, 11 noche.

Se ha reunido la ponencia de ge

nerales para seguir estudiando va

rias denuncias.

El comandante que iba á ser juz

gado ha pedido la absoluta.

600.000

Madrid 9, 11 noche.

Se ha reunido la ponencia de ge

nerales para seguir estudiando va

rias denuncias.

El comandante que iba á ser juz

gado ha pedido la absoluta.

600.000

Madrid 9, 11 noche.

Se ha reunido la ponencia de ge

nerales para seguir estudiando va